



率先推出“主题党日+党员综合教育”管理模式,已有13900余名党员干部接受教育

# 泰安:以“主题党日+”锻造过硬党支部

□ 本报记者 姜言明  
本报通讯员 倪青华

6月25日,在泰安市主题党日活动中心大讲堂,来自农村基层的120个党支部书记与前来授课的专家互动交流,围绕如何落实乡村振兴战略展开热烈讨论。

“在大讲堂学习了习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要论述后,我更加坚定了发展乡村旅游的信心,决心回去带领乡亲们撸起袖子加油干,对标乡村振兴战略提升旅游发展思路,大力发展‘让居民看得见山、看得见水、记得住乡愁’的乡村旅游产业片区,实现由‘青山绿水’到‘金山银山’的嬗变。”泰安市岱岳区道朗镇里峪村党支部书记康俊昌满怀信心地说。

今年以来,泰安市围绕建设过硬支部和培养“五个过硬”党员干部,积极探索、创新实践,在全国率先推出了“主题党日+党员综合教育”管理模式,建起了集传承红色基因、规范组织生活、锤炼坚强党性、打造过硬支部等功能于一体的泰安市主题党日活动中心。截至目前,已有508个基层党支部13900余名党员干部来此接受教育。

## 主题党日+红色教育——

### 锻造信念过硬支部

“火车徐徐启动了,朱霄趁着父亲不注意,从车窗跳下了火车,望着渐渐远去的父亲,他大声地喊着:‘大,您先回家吧,我过几天再回去看俺娘!’然而,就是这纵身一跳,朱霄再也没有兑现回家看望父母的诺言!1929年1月19日,朱霄和中共一大代表、山东党组织创始人之一的邓恩铭一起被国民党军警逮捕。在狱中,朱霄大义凛然、坚守信仰、至死不屈、英勇就义,年仅24岁。”

在泰安星火展厅,讲解员讲述的泰安地区第一位共产党员朱霄的故事,强烈地震撼着现场每名党员的心灵,并迅速升腾成为党的崇高使命矢志永远奋斗的坚强信念。

把坚定理想信念作为党的思想建设的首要任务,泰安市充分利用“主题党日+”平台,以主题党日活动为载体,以开展红色教育为内容,推出了“主题党日+唱国歌+参观党史展+重温入党誓词”等套餐,特别是通过参观党史展,让生活在和平幸福年代的党员干部随着历史镜头走进革命老区,寻觅红色足迹,感怀红色初心,体悟红色星火,传承红色基因,为坚定理想信念凝聚起强大的红色力量。

## 主题党日+党务课堂——

### 锻造政治过硬支部

“在泰安市主题党日活动中心党务课堂,有一个讲座特别火,预约学习的党支部已排到了10月份。”活动中心负责人吴钦波介绍说。

把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神作为第一堂党课、第一堂政治必修课,活动中心在党务课堂开设了习近平新时代中国特色社会主义思想专题讲座,分期从省委、市委党校聘请党建专家教授讲解新时代中国特色社会主义思想,系统地回答“新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义,怎样坚持和发展中国特色社会主义”,教育党员干部自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践

践、推动工作。

“通过参加党务课堂教育,我对习近平新时代中国特色社会主义思想的科学内涵和精神实质有了更深入的理解,我决心在今后的工作中更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚决维护党中央权威,坚决服从党中央集中统一领导,始终在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,做一名讲政治、有信念,讲规矩、有纪律,讲道德、有品行,讲奉献、有作为的合格党员。”参加学习的天平街道大陡山村党支部书记苏庆恺发自肺腑地说。

## 主题党日+宣誓践诺——

### 锻造责任过硬支部

在泰安市主题党日活动中心,按照“主题党日+”套餐,所有参加主题党日活动的党员在参观党史展接受红色教育后,要面对鲜红的党旗,庄重地举起右手,重温入党誓词。并打心三问——入党为什么?在党做什么?做得怎么样?以此进行宣誓践诺教育。

庄重的仪式,严肃的氛围,警醒了广大党员干部的党员身份意识,油然而生成为一种宣誓就要践诺,在党就要尽责的党员责任。

参加主题党日活动的共产党员孔珉珉深有感触地说:“宣誓践诺教育,提醒我时刻不要忘记自己是一名共产党员,时刻不要忘记自己面对党旗许下的誓言,时刻要以一名党员的标准要求自己,平常工作‘看得出’,关键时刻‘站得出’,危难关头‘豁得出’,对党的事业忠诚干净担当,为党的初心和使命奋斗一辈子。”

“参加今天的主题党日,我感到肩上担子更重了,从现在到2020年年底仅剩2年多的时间,我最大的责任就是确保两年内10户贫困户全部脱贫,实现小康路上不让一户村民掉队目标。”夏张镇平官庄村党支部书记李立军在交流心得体会时说。

## 主题党日+发展论坛——

### 锻造能力过硬支部

围绕中心,服务大局,泰安市主题党日活动中心及时开设了新旧动能转换发展论坛,围绕落实新发展理念、加快高质量发展进行深入研讨。

泰安市岱岳区粥店社区党工委书记刘梅元在论坛上说,全面实施新旧动能转换重大工程,对粥店社区来说,既是推动产业结构调整,实现高质量发展的重大机遇,更是推动实现粥店社区“在全市走在前列”的重大机遇。面对机遇,我们要做到思想认识再提高,思维方式再解放,发展思路再明晰,奋力开启粥店高质量发展新征程。

发展论坛,激发了全市基层党组织和广大党员干部新时代干事创业热情。一个不忘初心、牢记使命、为建设富裕文明幸福新泰安真抓实干、奋力前行的浓厚氛围正在泰安大地形成。

## 主题党日+宗旨教育——

### 锻造作风过硬支部

“回顾我们党的光辉历程,正是中国共产党坚持以人民为中心的发展思想,激发了人民的创造热情,取得了举世瞩目的发展成就。迈入新时代,实现新发展,我们要始终坚持以人民为中心的发展思想,始终保持与人民群众的血肉关系,始终把人民对美好生活的向往,作为我们的奋斗目标。”在泰安市主题党日活动中心,“主题党日+宗旨教育”始终贯穿着以人民为中心的发展思想,教育党员干部继承和弘扬党的优良作风。

作风教育不仅内化于心,还要外化于行。在泰安市主题党日活动中心,“主题党日+宗旨教育”还推出了认领微心愿项目菜单。其中的“泰山先锋”志愿服务行动备受青睐,目前已有1977名党员志愿者帮助600多名困难群众实现了“微心愿”。

泰安市委组织部干部李盟说:“过得硬,是新时代对党员干部的新要求。作为党的基层党组织的‘领头羊’,支部书记要按照习近平总书记对党员干部提出的既要‘政治过硬’,也要‘本领高强’的要求,不断学习新理论,掌握新知识,熟悉新领域,担当新责任,努力做到信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬,切实承担起推进党的建设伟大工程的基础责任。”



□ 记者 郑莉 通讯员 付刚 杨玉峰 司刚 报道

6月28日,“2018年山东省残疾人文化周活动”启动仪式在泰安市泰山区岱庙街道花园社区举行。启动仪式上,为泰山区部分社区村代表发放了盲文图书、残疾人文体用品以及智能手机500部。随着“启动仪式旋转球”的转动,以“我看、我说、我写、我画”为主题的“2018年山东省残疾人文化周活动”正式启动。文化周活动以满足残疾人精神文化需求为出发点和落脚点,为广大残疾人的阅读提供更加有利的条件。泰山区每年都将助残工程纳入为民要办10件实事项目,强力推动残疾人事业科学健康发展,特别是高度重视残疾人文化建设,先后获得全国残疾人工作先进单位、全省残疾人文化体育工作示范区、全省助残先进集体等荣誉称号。

## 泰安借助282处革命遗址等发展“红色旅游”——

# 挖掘“红色记忆” 讲好“红色故事”

◆在中国共产党建党97周年之际,一批又一批党员干部、学生和游客来到新泰龙廷革命史纪念馆,接受革命传统教育。“倾听红色故事,寻找红色记忆,传承红色基因”,泰安旅游正在通过这种方式,让更多的人踏上“红色之旅”。

□ 本报记者 郑莉  
本报通讯员 夏丽娟

旅游业作为党性教育、爱国主义和革命传统教育的重要载体,肩负着传承红色基因的重要使命。

泰安市有着丰富的红色旅游资源。在这片热土上,民族奋斗史有着浓重的红色篇章。据统计,全市共有革命遗址282处,其他遗址51处,以抗日战争和解放战争遗迹为主,类型多为反映革命斗争历史的纪念馆、纪念地、故居、烈士陵园等。内涵丰富的红色旅游资源,为泰安市传承红色文化基因、发展红色旅游提供了良好的基础。

纵观全市,红色旅游已经亮点呈现。在当地党史办的指导下,泰安市红色景点更加注重资源挖掘、策划包装和史料整理,更加真实、完整地还原革命历史,还原了当时的革命历史,时刻提醒着人们铭记历史,不忘初心。

但徂山、肥城陆房、新泰龙廷在革命遗址的基础上建设了纪念馆。徂山爱国主义教育示范基地每年吸引大批泰安及周边城市单位和院校的党员及学生前来追念抗日武装起义精神,感受红色文化。

“自2015年9月纪念馆正式开馆以来,目前已累计接待30余万人次。”肥城陆房战役纪念馆馆长朱圣兵介绍说,纪念馆在策划设计时,充分融入声、光、电现代科技手段以及雕塑等艺术元素,进一步提升了游客的综合感官体验。

新泰龙廷革命史纪念馆依托平津村丰富的乡村旅游资源,把革命传统教育和现代游客需求相结合,纪念馆以及村里拥有50多年历史的一口老井成为新泰旅游的新亮点,带动了红色旅游和乡村旅游的共同发展,对于带动当地百姓脱贫致富起到了积极的作用。

此外,不少红色旅游遗址也开始重新得到挖掘、恢复。蒿里山作为泰安第一个党支部,将建设党史展馆;冯玉祥纪念馆即将重新布展开馆。许多旅游景区也开始深挖红色旅游文

章,青青农场、花样年华景区利用学生“第三课堂”,推出了“重走长征路”体验活动。“红色”正在成为泰安旅游的一抹亮色。

“我市红色旅游发展已经具备了一定的基础,但是在全市旅游格局中的分量较轻,而且产品体量过小,知名度不高,亟待进行深度开发。”业内人士表示,“发展红色旅游,我们任重而道远。”

今年5月份,山东省旅发委印发了《山东省红色文化研学旅游实施方案》,提出“打造新时代山水圣人红色文化旅游目的地体系”。泰安市作为目的地体系的重要组成部分,要围绕“打响山东省抗日战争的第一枪”主题,依托红色旅游资源,深入挖掘红色旅游所蕴含的时代精神、民族精神,打造一批既体现社会主义核心价值观价值体系,又适应市场需求的红色文化旅游产品。《方案》指出,2018年拟在全省范围内重点打造23个红色旅游研学主题产品,培育26个红色旅游项目,推出12个红色旅游节事活动。泰安红色旅游迎来了新的发展机遇。

红色旅游是一项系统工程,包括资源保护、基础设施建设、产品打造、宣传推广等多个环节,需举全市之力,联合发力,共同推动全市红色旅游发展走上“精品化、特色化、品牌化”之路。

产品设计要进一步突出“仪式感”。在这

方面,泰安市主题党日活动中心的经验值得借鉴推广。除了唱国歌、参观党史展、重温入党誓词、党课学习、民主议事、奏国际歌等6项必选活动,还设计了10项自选项目,既保证了活动的规范性、庄重性,又增强了灵活性和有效性。

品牌打造要深入挖掘特色,推动“红色+”融合发展。如“红+绿”,徂徕山集红色旅游与生态旅游于一体,本身就是最大的亮色。链接绿色生态景区,山水林田湖,都可以为产品“添彩”;“红色+民俗”,肥城五峰岭、圣井峪、新泰平津、东平浮粮店,以红色为底色,乡村旅游将更具魅力;“红色+研学”,强化红色旅游的教育功能,策划举办红色教育进景区、红色研学夏(冬)令营等丰富多彩的活动,依托丰富的历史文化资源,让更多学生在接受爱国主义教育的同时,学到更多历史文化和科普知识。

同时,挖掘“红色记忆”,讲好“红色故事”。泰安有徂徕山精神、陆房突围精神、“老井”精神,要让这些精神深入人心,口口相传,还要充分挖掘这些精神的载体,讲述更多感人故事,“让文物说话,让历史说话,让文化说话”,让讲解员、参观者、当地百姓都能够成为故事的传播者,将“红色种子”撒播到更多地方。

## 泰安市科学技术奖励大会召开

□ 记者 曹儒峰 通讯员 李向福 报道

本报泰安讯 6月26日上午,泰安市召开全市科学技术奖励大会,隆重表彰荣获2017年度泰安市科学技术奖及专利奖的优秀科技工作者。

据悉,泰安市政府授予山东农业大学毛志泉2017年度泰安市科学技术最高奖;授予南京理工大学武凯等2人2017年度泰安市科学技术合作奖;授予山东省果树研究所范昆等2人2017年度泰安市青年科技创新奖。

## 31个项目入选省新旧动能转换重大项目库

□ 记者 姜斌 通讯员 沈海滨 报道

本报泰安讯 在省发改委和中国人民银行济南分行日前召开的新旧动能转换重大项目推介会暨金融支持对接会上,我省确定的450个新旧动能转换重大项目库第一批优选项目向社会公布并向各金融机构和各界人士推介,其中泰安市共入选31个项目。

泰安市入选31个项目,占全省6.9%,总投资929.2亿元。其中,纺织服装类1个,总投资9.5亿元;文化旅游类4个,总投资400亿元;现代物流类4个,总投资69.21亿元;新材料类7个,总投资56.8亿元;新能源和节能环保类4个,总投资183.8亿元;新一代信息技术类4个,总投资90亿元;医养健康类1个,总投资25亿元;智能制造类6个,总投资94.89亿元。

## 泰安首设劳动人事争议法律援助工作站

□ 记者 刘涛 通讯员 陈冉 报道

本报泰安讯 6月14日,泰安市司法局联合市人社局出台《关于设立泰安市劳动人事争议法律援助工作站的通知》,在市劳动人事争议仲裁院设立全市第一家劳动人事争议法律援助工作站。

劳动人事争议法律援助工作站负责开展劳动人事争议维权法治宣传和法律援助宣传,负责日常法律援助咨询工作,负责初审法律援助申请,并免费为来访劳动者提供法律咨询。市司法局将负责做好工作站法律援助业务管理和监督及选派律师工作,更好地为社会弱势群体提供法律援助服务。工作站的设立,进一步提高了泰安法律援助覆盖面,对保障劳动者用法律手段维护自身合法权益具有重要意义。

## 严查交通违法

### 让文明出行深入人心

□ 记者 刘涛 通讯员 张强 报道

本报泰安讯 7月2日,记者从泰安市公安局交警支队了解到,6月29日至7月1日,泰安市开展重点交通违法行为周末集中整治行动。据了解,本次整治行动共查处各类道路交通违法行为11454起。

在本次行动中,民警加大对午后、夜间、凌晨等重点时段和城乡接合部、国道和农村地区等重点路段管控力度,紧盯酒、醉、毒“三驾”,“三超一疲劳”、非法改装、涉牌涉证、货车载客、追逐竞驶等重点交通违法行为。全市共出动警力997人次,设置检查点39处,查处各类道路交通违法行为11454起,其中醉酒驾车10起,酒后驾车25起,超载267起,起到良好整治效果。

## 新泰举办2018年

### 山东省名牌申报培训会

□ 记者 刘培俊

通讯员 邵峰 张园园 报道

本报泰安讯 为建设质量新泰,促进“新泰产品”向“新泰品牌”转变,6月20日上午,新泰市市场监管局举办了2018年山东省名牌申报培训会。

会上,邀请专家对山东名牌产品、服务名牌申报材料编制进行了深入讲解,对名牌申报产品和服务评分细则进行了深入讲解,同时计划申报单位强调了名牌申报的要点,对名牌申报的有关要求及注意事项做了重要提示。



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新悦大众客户端